

互联网家装市场上演洗牌

行业加速生态链整合

H楼·热点

近年来国内互联网家装行业迅速兴起，市场规模持续攀升，但与此同时各大电商平台也深陷运营模式雷同、核心竞争力不足等困境。专家表示，未来几年互联网家装市场将迎来一轮整合与洗牌，家装要素的有效组织和生态链整合将成为趋势。

互联网家装近年来在国内迅速发展。“互联网+”战略的提出为互联网家装行业提供了良好政策机遇，自2015年以来互联网家装行业迎来爆发式发展，逐步形成平台型和垂直型两大模式为主导的市场格局。然而由于运营模式雷同，缺乏核心竞争力等原因，大批企业在2016年消亡，互联网家装市场遭遇洗牌。

中装协住宅委秘书长张仁在近日于上海举行的“齐家网2017全国家装行业峰会”上表示，前两年国内曾涌现了200多家互联网家装公司，但是到今天许多都倒闭了，原因在于企业的整合能力、交付能力、施工能

力做得不好。家装行业万变不离其宗，设计、选材、施工、交付，重中之重就是做好服务。

在专家看来，当前互联网家装行业存在问题是供应链整合能力不足成为掣肘，各平台陷同质化竞争，标准化家装与用户个性化需求难以平衡等。

进入2017年，家装市场的深度整合现象愈加明显，随着精装房交付、装配式住宅等趋势的逼近，家装行业和互联网家装也面临新的变局。

“互联网家装企业要更加注重家装要素的有效组织。”中装协住宅部品产业分会副秘书长唐人表示，消费者的需求逻辑是装修一个家，家装要素的有效组织正是为了更好的用户体验和更高的运营效率。对互联网家装平台来说，需要进一步打造家装要素有效组织的生态圈。

“目前家居行业正在深度重构，未来三年可能有很大的变化。”齐家网首席执行官邓华金表示，装修公司未来将在新的产业链中发挥核心作用，没有品牌的装修公司很难有竞争力，技术升级将是装修公司的核心竞争力。

各大互联网家装电商平台正展

研究统计
中国互联网家装市场
2016年规模达2103.7亿元
2019年有望增至5941.2亿元

制图/许丽

开新一轮市场布局，土巴兔构建赋能商家新平台体系，爱空间深耕标准化家装……“2018年或许是供应链决战之年，加强供应链整合已经成为改造家装行业战略的重中之重。”齐家网首席运营官毛新勇称。

知者家装研究院首席研究员穆峰表示，家装行业仍存在大量低效产能和劣质产能，未来五到十年行业会加剧洗牌。对中小装饰公司来说，需要市场下沉，精耕细作，保持自由现金流。

专家预测，对互联网家装行业来说，未来旧屋翻新、局部改造等需求将大量产生；一站式家装有望成为主流；互联网家装或成智能家居关键入口；标准化硬装和定制化软装相结合以满足用户需求。

（据新华社）



华浔品味装饰
热线：68581005 68581006
地址：海口市珠江广场帝都大厦11楼

H楼·家装课堂

家装污染别轻视



提起家装污染，相信很多朋友都有所耳闻，可这些潜藏在家居角落的隐形杀手是什么？它们对人体的伤害有多严重？怎样才能避免？业内人士表示，其实，家装污染并没有想象中那么可怕，只要杜绝污染源，便能拥有健康环保的家。

据介绍，目前，家装污染物主要包括甲醛、苯、VOC等。

甲醛这种无色、有特殊刺激性气味的气体，可诱发新生儿畸形、儿童白血病，导致青少年记忆力减退和智力下降。甲醛潜藏在家居环境中，主要来自涂料、胶合板材和壁纸胶等家装材料。

苯具有特殊芳香气味，如果长期接触，会对人体的上呼吸道、造血功能造成损伤，增加患再生障碍性贫血的概率。孕妇长期吸入苯容易导致胎儿先天性缺陷。苯主要存在于家居涂料、胶黏剂、防水材料的溶剂和稀释剂中。

VOC是指挥发性有机物，当居室中的VOC达到一定浓度，短时间内人会感到头痛、恶心、呕吐，严重时会出现抽搐、昏迷，并伤害到人的肝脏、肾脏、大脑和神经系统，造成记忆力减退等严重后果。VOC主要存在于家居涂料、家具、清洁剂中。

装修污染多来自胶黏剂和复合材料。为避免污染侵害，装修应尽量简单，减少使用繁复的造型，避免多种材料堆叠。装修时，应做好通风设计，尽量让污染物稀释于空气中，再配合环保材料，双管齐下，家才能保持健康环保。

本栏目鸣谢海南华浔品味的大力支持

金融资本大举进入住房租赁市场

超万亿级市场待启

H楼·观察

各地发展住房租赁市场动作频频。记者近日调研发现，从政策支持到土地出让的嬗变，从企业探索转型到金融配套的实现，住房租赁市场迎来前所未有的发展机遇，多方资本竞逐万亿租赁市场。

多位业内人士认为，贯穿租赁业务“开发—运营—消费—退出”全产业链的金融支撑体系有望逐步确立。但与此同时，住房租赁制度体系建设必须进一步加快，而今后大量信贷资金和社会资金涌入租赁金融领域是必然趋势，要防止租赁贷款变为楼市“加杠杆”的工具。



多路资本抢滩

住房租赁市场的商机已经显现，引来各方资本竞相追逐。东方证券一份报告预测，目前我国租赁人口预计为1.9亿人，租赁市场规模已超万亿元。至2030年我国租赁人口将达2.7亿人，整体市场规模将达4.2万亿元。

随着住房租赁被确定为我国住房体系的重要组成部分，今年7月，住建部等九部委下发《关于在人口净流入的大中城市加快发展住房租赁市场的通知》，广州、深圳、佛山等12个城市开展首批试点。8月，国土部、住建部

又确定了上海、广州、杭州等13个城市，开展利用集体建设用地建设租赁住房试点。

有关人士表示，中国住宅租赁市场的发展前景和广阔空间吸引着诸多运营主体进行尝试和探索。作为新的蓝海，金融支持是租赁住宅市场发展的基石。

银行迅速“抢滩”。10月30日，中信银行与碧桂园集团签署合作协议，中信银行未来三年将在长租住宅领域提供300亿元保障性基金，满足碧桂园在长租住宅领域金融需求。

11月1日，建行与武汉市房管局

联手打造的武汉住房租赁交易服务平台正式上线，这是全国省会城市中首次上线政银合作模式的住房租赁交易服务平台。

互联网巨头也在加速布局。今年8月，阿里巴巴与杭州住保房管局签订协议，打造“智慧住房租赁平台”；10月，支付宝宣布信用租房平台正式上线，并在上海等8个城市启用了支付宝信用租房。10月24日，京东集团召开房产业务方面的新闻发布会，宣布进军房地产领域，首期上线的房产频道已经有82家开发商和35家服务商入驻，涉及项目达2027个，覆盖城市超20个。

金融风险须防范

目前，金融资本介入住房租赁市场主要有两种模式，一是和房地产租赁企业合作；二是和政府方面合作。第一种模式中，银行与房企合作，双方签署租赁权转让协议，通过银行平台出租房源，与此同时，银行也可为租户提供包括租房按揭贷款在内的金融产品；另一种模式是银行与政府合作，联手建设住房租赁管理平台，在交易撮合、信用评价等租房全流程各个环节提供相应的金融服务和产品。

此外，租赁住房资产证券化也在

试水。上海证券交易所总经理黄红元认为，借助资产证券化为企业提供切实的融资渠道和投资退出路径，盘活存量房屋增加租赁住房的有效供给，有助于形成有效的、规模化的住房租赁市场。

而京东、支付宝等互联网企业进入租房领域，有助于重构租房市场用户体验。厦门大学管理学教授戴亦一认为，现阶段我国租赁市场存在虚假房源、市场透明度低、吃差价、克扣押金等众多乱象，信用体系引入租房市场，为房东和租客市场主要参与者带来诸多益处。

业内人士表示，今后大量信贷资金和社会资金涌入租赁金融领域是必然趋势，但是要防止租赁贷款变为楼市加杠杆的工具。

中原地产首席分析师张大伟表示，租赁贷款变相给了租赁加杠杆的机会和概率，要是能贷款，那么租赁就会被投资者利用。“过去租赁涨幅远远低于房价涨幅，原因是没法用杠杆，如果租房都要贷款，都有杠杆，那么未来租金可能会出现大涨”。

易居研究院智库中心研究总监严跃进认为，租房贷就是一种“消费贷”，也存在套现的可能。监管部门应当对这类贷款进行管制，对贷款资格设置门槛进行审核，对于挪作他用等行为要坚决惩处。炒房者借助各种“加杠杆”手段，使得限购政策、银行差别化信贷政策等控制过度杠杆的“防火墙”容易被突破。过度杠杆化可能驱使一些收入较低或不稳定人群涉足住房融资，容易加大房地产波动和金融风险。

（经济参考报）

南海·幸福汇

销售体验区开放

12月2日，南海·幸福汇销售体验区开放仪式于南海·幸福汇营销中心举行。据介绍，南海·幸福汇项目将于12月16日开盘。

合甲地产执行总裁陈表雄表示，南海·幸福汇可全方位满足业主们的度假、居家需求。据了解，该项目分五期开发，建成后将成为海口西海岸幸福优居大型社区。

希尔顿欢朋酒店相关负责人介绍了希尔顿酒店入驻南海·幸福汇的情况；海口市优秀幼儿园——海口佳宝大地幼儿园负责人发表讲话。目前，大地幼儿园与南海·幸福城和南海·幸福汇初步达成了战略性合作意向。

南海·幸福城、滨海幸福里等“幸福系列”楼盘都选用了合甲地

产自己的物业公司。多年来，优良的物业服务深受广大业主的好评。合甲物业公司负责人表示，将一如既往地给合甲地业主们带去优质的物业服务。期待准业主们在不久的将来入住南海·幸福汇，享受幸福生活。

优秀的户型，一直是合甲地产的核心竞争力。经过3年研究、101次规划设计、109版户型优化，终于打造出南海·幸福汇62—115㎡的户型。62㎡—65㎡户型，拥有大阳台和高利用率；75㎡奢华两房，三面通透，阳台更胜一筹；88㎡—91㎡户型方正，前厅后院，南北通透；110㎡—115㎡传奇户型，前厅后院，南北通透。

（广文）

华润石梅湾·2017海南万宁滨海半马开跑

12月3日上午，华润石梅湾·2017海南万宁滨海半程马拉松赛鸣枪开跑。

万宁滨海半程马拉松赛起始于2016年，是由中国田径协会、万宁市人民政府和华润置地（海南）有限公司联合主办，万宁市文化广电出版体育局、海南华润石梅湾旅游开发有限公司和华润文化体育发展有限公司承办的大型体育赛事。

本次赛事路线以万宁滨海旅游公路为主，石梅湾青皮林滨海路为辅。选手们沿着滨海道路，依次经过苍翠的西岭山、绵延的碧海金滩、繁茂的青皮林、纯净的原生岛屿，选手参赛途中可以尽情领略海南独具魅力的滨海风光。

比赛现场还有风情美食助阵。设于马拉松主会场的美食街人气十足，海南名菜——万宁五丰东山羊、羊汤最受欢迎，香蕉等热带水果，精致的甜点面包吸引了众多吃货。许多选手参加比赛后，悠闲地品尝当地美食，别有一番美妙

别墅样板间



星艺装饰
高端别墅设计工作室
私人订制，专为高端打造专属空间
地址：海口市滨海大道居然之家七楼 6365 6000

主创设计师：张俊峰
项目地址：荣域联排别墅260m²

主要材料：古铜色大理石、黄木纹大理石、中式木格、木板、免漆板、布艺壁包

设计说明：中式风格的设计可大气，亦可婉约，设计运用利落的线条和整洁的块面，在中式的沉稳而又添活力的几何干练。大理石、木格的运用让这个空间显得端庄，带来一种大隐隐于市的淡泊安然，而细节处的多种布置，也给了这个空间恰到好处的温度。

客厅所上演的，是一出关于包容的剧目。整块大理石的电视背景墙上，苍劲的纹理不断昭示着自己的力量，与之隔案相对的沙发背景墙却是一片清新婉转的山水图。餐厅采用圆桌，圆形的桌子呼应着天花板上圆形的吊顶，再加上一盏中式风格的吊灯，和所有的暗色搭配带来的沉稳感。

没有太多的装饰，一切都是归于简单，归于安心。

广告联系

李亚丹 13976077158